

“少林问禅·百日峰会”研讨会,有学者认为寺庙经营自古有之 “对少林寺搞经营要理解支持”

昨日上午,由中国嵩山少林寺、中国文化书院、北京大学中国哲学与文化研究所联合举办的为期三天的“禅宗中国——少林问禅·百日峰会”研讨会闭幕。其间40多位国内外的专家学者和高僧参加了研讨,有学者对寺庙搞经营做了深入研讨,并表示少林寺搞经营也是为国家作贡献,大家要多理解、多支持。 晚报记者 袁建龙

“中国禅宗的特征是内在超越,西方宗教则是外在超越”

研讨会上,中国社科院、北京大学、南开大学、复旦大学等10多所国内外著名大学研究机构的教授、学者,博客中国互联网CEO王京秀先生,少林寺释延王法师等分别就“禅宗与武术”、“禅学与心理学”、“佛教在海外的发展模式”、“天文学与佛学”、“佛教与社会关系”、“佛教与传统文化”、“佛陀与他的邻居们”等研究课题作了报告。北京大学教授汤一介作了“以内在超越为

特征的中国禅宗”的主体发言。他从释印顺长老的《中国禅宗史》一书谈起,谈到了禅宗的自性观。他说,禅是内在的同时又是超越的。

汤教授认为这是禅的要点,这一点是与外在超越为特征的西方宗教不同,中国禅宗时时刻刻铭记明心见性,见性方能成佛,善与恶、天堂与地狱、一草一木都是由自性的思量变化而来。中国禅宗提到的佛性就是自性,所以说中

国禅宗是既入世又可出世的,出世在于其超越,入世可以在我们日常生活中、修行生活中显现。

日本东京大学东方学会会长户川芳郎先生认为少林寺此次主办的“禅宗中国”活动非常有现实意义,既有利于不同文化流派间的交流,又有利于少林禅文化的弘扬。他评价说:“我们对‘禅宗中国’活动很敬佩,它重视人性的研究,是一次很有文化内涵的活动。”

有学者认为:少林寺也是为国家作贡献,所做的事情都是在创品牌

对于外界质疑少林寺进行商业化动作,中国社科院世界宗教研究所研究员、世界宗教研究杂志社社长黄夏年演讲时说“理解少林非常重要”。

他认为,对少林寺最大的争议主要就是少林寺搞经营。中国古代寺庙一直有经营的做法,比如说在隋唐时期,佛教里面有“佛进藏院”,中国经济学家认为“佛进藏院”就是中国的典当行。宋、元、明代,特别是到了清代以后,佛教经营已经非常成熟,在寺院里有收租的,有做买卖的,这些在史料上都有记载。

黄夏年举例说,如果佛教不搞经济,与会人员将坐不到禅堂这里,因为没有钱就建不成佛堂,所以经济对寺庙是很重要的。“区别在哪儿?区别就在于寺院做了经营以后,你的钱用在哪里?这个是最主要的。”

黄夏年认为少林寺搞经营,外界应该持一个比较理解的看法,因为从国家的角度来讲,也需要像少林寺这种品牌寺院。少林寺实际上也是在为国家作贡献,它所做的事情都是在创品牌。少林寺做大了,地方经济才能发

展,才能成为国家提出宗教要为经济社会作贡献这么一个道理。

实际上少林寺也是有苦衷的,但不被大家所理解,比如说少林寺的商标,争论了十几年,到现在仍然没有一个很好的解决方案。

他说,大家对少林寺应该持比较宽容的态度。少林寺的做法,实际上已经演变成中国佛教未来发展的方向。如果我们大家都理解少林寺,帮助少林寺发展,少林寺才能有一个美好的未来。

释永信:真正了解了少林寺,就会更加支持少林寺

对于黄夏年的观点,少林寺方丈释永信则表示赞同。他说,社会上一些人在没真正了解少林寺的情况下,就发出“少林寺不能这不能那”的声音是可以理解的,他们也是出于对少林寺的关心

与爱护,也希望让少林寺向好的方向发展,但如果他们真正了解了少林寺的真实情况后,他们将会更加支持少林寺。比如少林寺一直非常重视“禅”,并不仅仅只是有他们看到的“武”。

他还表示,少林寺僧人在参禅悟道的同时也要吃饭、用电、用水,今天看到的禅堂的修建等花费,这都需要少林寺人在“为佛做事”的努力下来完成。

新密小山村里藏座唐代古寺

晚报记者 熊堰秋 文/图

本报讯 近日,新密市尖山乡一个偏僻的小山村里发掘出一座唐代古寺。22日,有两位登封的僧人来到古寺,收集散落在附近农家的寺院碑刻等文物,并正式入住寺院打理事物。

这座唐代古寺位于尖山乡国公岭村,这是一处山清水秀的小村庄,寺庙已经破败。古寺北依香峪山南岭,东西两侧各有一座山岭,地势状如圈椅,是风水学中负阴抱阳的绝佳位置。

推开虚掩的庙门,眼前突现一座古色古香的四合院,吱呀作响的木门,青灰色的院墙,衬着琉璃飞檐。朝南的正殿门口,摆着一副石质香案和香炉,殿内,两位僧人正在清理着刚刚

从农家讨回来的石碑等文物。

“这些香案和香炉看着都是些平常之物,可每件都有讲究。”一位自称法号为释可了的僧人说,他一年前从山东来到少林寺,在那里参禅礼佛,4月22日,得知这里有座古寺,就和一位师兄一起赶来,被热情的村民留下,打理这座寺院。

释可了指着香案说,这个香案是个长方形的石槽,三面都刻有经文,香炉是莲花香炉。“西厢房墙根处还有一块方石,这叫云龙石,上面有云彩和游龙的图案。”

记者从《密县志》中找到了有关这座古寺的简短记载:“在密县西北四十里,古寺曰香峪寺,唐天宝七年(公元748年)建。”



距古寺不远的山崖上有座保存完好的东魏时期的佛龛。

荥阳首届盆景展今日开幕

晚报记者 姚辉常 通讯员 王瑞青

本报讯 为期6天的荥阳市首届盆景展览会于今日在荥阳植物园开幕,广大市民可免费参观。

据悉,参展的600盆精美盆景作品是由郑州市花卉协会、郑州市盆景协会会员及荥阳市广大盆景爱好者选送的,包括树木盆景、山水盆景、水旱盆景、微型组合盆景、观果类盆景,不乏佳作。展览会期间,盆景大师将现场制作盆景。盆景、树桩、花卉交易会也将同时举行。通过展评,组委会将选出佳作参加今年9月份举行的第七届中国花卉博览会。

郑州市民可从郑州西站乘坐郑上1路,或自驾车沿郑上路向西直达荥阳植物园。

中牟低收入家庭圆了住房梦

晚报记者 龚一鸣 通讯员 朱新玲

本报讯 昨日上午,中牟县100名具备经济适用房申购条件的群众代表早早地来到摇号现场,中牟县首批440户经适房产户主播出。

据了解,为了缓解低收入家庭住房难问题,去年年底,总建筑面积54796.55平方米的“桃源”小区开工建设。该小区规划廉租住房190户,经济适用房440户。经过4个月来的建设,该小区的440套经济适用房达到了预售条件。

上街7名农民盗唐墓被判刑

晚报记者 刘涛 通讯员 张胜利

本报讯 近日上街区侦破一起盗掘唐代古墓的案件,昨日,上街法院审理此案,7名盗墓贼分别获刑。

今年43岁的张绿安是上街区峡窝镇的农民,不久前,张绿安路过上街区郊段村南一条正在施工的道路时,看到施工现场露出一面两平方米左右的砖墙。根据老辈儿人的经验和“风水”原理,张绿安推断地面下应该有古墓葬。

当日20时许,张绿安找到了同村的张绿恩等6人,携带铁锹、螺丝刀、手电筒等工具,开着一辆面包车抵达施工工地。

他的判断没错,挖了没多久,这帮盗墓贼先后挖出半截马、泥人、陶兽等26件文物,他们将所挖盗的文物运至张绿安家中。后经河南省文物鉴定委员会鉴定,被盗古墓葬为唐代早期贵族墓葬,26件文物均为国家三级文物,对研究本地的文化历史具有重要的意义。现文物已全部追回并上交市文物管理部门。

东方整形·五星级整形品牌

西施貂蝉王昭君杨玉环



幸运5★1 鉴美大特惠

沉鱼、落雁、闭月、羞花,绝色美人的代名词。你知道他们分别代表了哪一位美女吗?参与“新四大美女”鉴美大“惠”!只要能说出“沉鱼、落雁、闭月、羞花”分别代表哪四位美女,或说出任何一位美女的历史典故,即可享受以下幸运连环大特惠:

- 1 心动超特价:每天1个6折特惠项目,名额有限,预约从速。
- 2 优惠大放送:手术7折!磨骨、非手术7.5折!针灸、假体8折!
- 3 美丽有好礼:消费满5000元,即可获赠价值500元的代金券!
- 4 天天幸运日:消费即可抽奖,中奖率100%,连续7天,天天抽奖,人人中奖。

特惠时间:5月1日—5月7日

新四大美女 征集令

★万人参与定义四大美女金标准!★参与“我心中四大美女”终极大猜想,赢取“万元大奖”!
★中日韩顶级专家团队2009鼎力巨献,倾情免费打造!★知名影视模特签约并全力缔造明日之星!

[宗旨] 继承和发扬东方传统美业文化 再现古典四大美女倾国之美韵
[联合主办] 东方整形、DV观察、商都网
[协办] 河南龙女影视文化传媒有限公司 郑州市模特协会

[征集时间] 4月15日—5月15日
[咨询热线] 037-67441016
[活动官网] Http://df.37138.cn
或登陆 www.hndfzx.com 参与报名

[友情支持] 河南2009新丝路中国模特大赛
[媒体支持] 郑州晚报\大河报\东方今报\河南商报\今日消费周报\河南电视台\郑州电视台\河南广播电台\商都网\大河网\豫女网等

魅力预约 0371-66885566/67449966

魅力家园:郑州市人民路丹尼斯北50米 Http://www.hndfzx.com

市内乘k9/9/22/26/37/65/98/101/103/k909/k810路到人民路工人新村站下车向北100米东即到